ДРУШТВО ФИЗИЧАРА СРБИЈЕ
МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ И СПОРТА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

Решења задатака са републичког такмичења ученика средњих школа

14. мај 2005.

I разред
1. Укупно време је ((to+t1+t2+… где је tk (к=0, 1, 2,...) временски интервал између два узастопна положаја на хоризонталној подлози за који ће лоптица достићи максималну висину Нк. Нека је vk брзина на почетку временског интервала tk. Тада је након одскока тренутна висина H(vkt-0.5gt2 а тренутна брзина v(vk-gt. Максимална висина се добија из услова v(0(t(vk/g па је Hk(vk2/2g( 
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(5б.)Пошто је 
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(5б.). Из (*)
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(5б.) Укупни пут је s(2(Ho+H1+….). Из Hk+1(vk+12/2g и (**) ( Hk+1(vo2(k+1/2g па је коначно 
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2. Пошто је греда крута, проклизавање се дешава истовремено на местима додира P и Q. Због тога су силе трења на тим местима максималне и износе T1=μN1 и T2=μN2. Према слици, моментна једначина за пол Р гласи: N2l-mg(L/2)
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=0 (*)  где је l=
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. Равнотежа сила даје: ∑Fx=0 ( T1+T2
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3

-N2 0.5=0 и ∑Fу=0 ( N1+N2
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3

+T2 0.5-mg=0 (5 б.). Из задње две једначине следи N2=(mg/((1+μ2) 0.5) (*). Из троугла PQR ( l = 
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(5 б.). Сменом N2 у (*) добијамо 1+(2=4((=
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(5 б.).
3. Замислити да се на тачку С делује силама F1 и F2 истих интезитета и супротних смерова(2). Тада ће F1 изазвати убрзано кретање шипке убрзањем a=F1/m. (2) Пар сила F, F2 ће изазвати ротацију око осе која пролази кроз центар масе С и то угаоним убрзањем ((Fs1/Ic(3). Због ротирања шипке, тачка О ће поседовати тангенцијално убрзање a(((s2(Fs11s2/Ic(3).Услов мировања  О: Fs1s2/Ic(F/m(s1s2(Ic/m (2). б) Ротација око А (3). ц) 
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4. Нек се систем креће као на слици. Једначине кретања тела су: m1a1(m1g-S1, m2a2(S2-T-m2g 0.5 ( S2-m2g(0.5+(
[image: image14.wmf]3

 /2)  а котура: Ic((S1R1-S2R2. (5б.)Пошто је угаоно убрзање два спојена котура ((a1/ R1 (a2/R2 (2б.)а момент инерције овог тела Ic(0.5M1R12+0.5M2R22, (3б.)следи да је убрзање једнако:
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. (5б.) Следи да је  S1=m1(g-a1)=38,4N  и сила S2:    S2=m2 (( R2/R1)a1+((
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/2+1/2)g)=15.7N.(5б.)
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5. 
a)   v2 = (2a)s (1б.)
б)   Треба нацртати график  v2 = f(s) (8б.)
в)   Изабране неексперим. тачке са праве за израчунавања коефицијента правца к су:       А(3, 50)       В(11, 188)
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 EMBED Equation.3  [image: image19.wmf](
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     (1б.) 
     a = k/2 = 17.25/2 = 8.625 m/s2,  (a = a(k/k = 8.625 m/s2 0.076 = 0.66 m/s2     (1б.)
                                                        a = ( 8.6 ( 0.7 ) m/s2 (4б.)
	  s [m]
	     2
	      4
	      6
	      8
	    10
	    12

	 vsr[m/s]
	5,77
	8,2
	10,2
	11,67
	13
	14,37

	 
	       0.17
	     
	      
	      0.23
	      
	    0.13

	 (v[m/s]
	0,2
	0,2
	0,2
	0,3
	0,1
	0,2

	 v[m/s]
	        5,8
	        8,2
	      10,2
	      11,7
	       13,0
	      14,4

	 v2[m2/s2]
	33,29
	      67,24
	104,04
	136,19
	169,00
	206,50

	 
	       1,96
	      3,28 
	      4,08
	      5,37
	      2,60
	      3,74

	 (v2[m2/s2]
	2
	4
	4
	6
	3
	4

	  v2[m2/s2]
	        33
	        67
	      104
	      136
	      169
	      206


 (6б.)
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